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Θέμα: Πρόταςη αξιοποίηςησ μικρού μέρουσ των εςόδων από το Τέλοσ Κρουαζιέρασ για την ενίςχυςη 

τησ εθνικήσ παρουςίασ ςε διεθνείσ εκθέςεισ 

 

Αξιότιμη κυρύα Υπουργϋ, 

Με την ευκαιρύα τησ ϋναρξησ του νϋου ϋτουσ, το Δημοτικό Λιμενικό Ταμεύο Νότιασ Δωδεκανόςου θα όθελε να 
ςασ απευθύνει θερμϋσ ευχϋσ για καλό χρονιϊ, με υγεύα και κϊθε επιτυχύα ςτο ςημαντικό ϋργο που επιτελεύτε 
προσ όφελοσ τησ χώρασ και του ελληνικού τουριςμού. 

Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμεύο Νότιασ Δωδεκανόςου επιθυμεύ να εκφρϊςει την εκτύμηςό του για τισ ςυνεχεύσ 
προςπϊθειεσ του Υπουργεύου για την αναβϊθμιςη του θαλϊςςιου τουριςμού και την ενύςχυςη τησ 
ανταγωνιςτικότητασ τησ χώρασ ςτον τομϋα τησ κρουαζιϋρασ. 

Η κρουαζιϋρα αποτελεύ ϋναν από τουσ πλϋον δυναμικούσ και ςτρατηγικούσ πυλώνεσ του ελληνικού τουριςμού, 
με ςημαντικϊ και πολυδιϊςτατα οφϋλη για τισ τοπικϋσ κοινωνύεσ των νηςιών μασ. Πϋραν τησ ϊμεςησ 
οικονομικόσ ςυνειςφορϊσ μϋςω τησ κατανϊλωςησ ςε τοπικϋσ επιχειρόςεισ, ςυμβϊλλει ουςιαςτικϊ ςτη 
δημιουργύα και διατόρηςη θϋςεων εργαςύασ, ςτη ςτόριξη τησ μικρομεςαύασ επιχειρηματικότητασ, ςτη διϊχυςη 
του τουριςτικού οφϋλουσ ςε ευρύτερα ςτρώματα τησ τοπικόσ κοινωνύασ, καθώσ και ςτη δημιουργύα πόρων που 
μπορούν να κατευθυνθούν ςτην αναβϊθμιςη και ανϊπτυξη λιμενικών και ςυνοδευτικών υποδομών. 

Ιδιαύτερα για τα μικρότερα ό λιγότερο ανεπτυγμϋνα νηςιϊ, η κρουαζιϋρα λειτουργεύ ωσ βαςικό εργαλεύο 
εξωςτρϋφειασ και διεθνούσ προβολόσ, αποτελώντασ την πρώτη επαφό χιλιϊδων επιςκεπτών με τον προοριςμό. 
Παρϊλληλα, ςυμβϊλλει ςτη μεύωςη τησ εποχικότητασ και, μϋςω τησ ορθϊ ςχεδιαςμϋνησ προώθηςησ των 
λιμανιών, δημιουργεύ τισ προώποθϋςεισ για τη διϊχυςη των τουριςτικών ροών και τη διαμόρφωςη νϋων, 
ιςορροπημϋνων δρομολογύων κρουαζιϋρασ, εντϊςςοντασ περιςςότερουσ ελληνικούσ προοριςμούσ ςτο διεθνϋσ 
δύκτυο. 

Στο πλαύςιο αυτό, θα επιθυμούςαμε με ςεβαςμό να θϋςουμε υπόψη ςασ μύα πρόταςη που θεωρούμε ότι 
δύναται να ενιςχύςει ουςιαςτικϊ την εθνικό προβολό τησ Ελλϊδασ και παρϊλληλα να δώςει τη δυνατότητα ςε 
όλα τα ελληνικϊ λιμϊνια – ανεξαρτότωσ μεγϋθουσ και δυνατοτότων – να ςυμμετϋχουν ενεργϊ ςτισ διεθνεύσ 
δρϊςεισ προώθηςησ του κλϊδου. 
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Προτεύνουμε τη διερεύνηςη τησ δυνατότητασ αξιοπούηςησ ενόσ περιοριςμϋνου ποςοςτού από τα ϋςοδα του 
Τϋλουσ Κρουαζιϋρασ για τη χρηματοδότηςη τησ οργανωμϋνησ εθνικόσ παρουςύασ τησ χώρασ ςτισ δύο 
μεγαλύτερεσ διεθνεύσ εκθϋςεισ κρουαζιϋρασ που πραγματοποιούνται ετηςύωσ. Μια τϋτοια προςϋγγιςη θα 
μπορούςε να επιτρϋψει ςε όλα τα ελληνικϊ λιμϊνια να ςυμμετϋχουν χωρύσ οικονομικό επιβϊρυνςη, ενιςχύοντασ 
την ομοιογϋνεια, τη ςυνοχό και την εξωςτρϋφεια τησ χώρασ ςτον παγκόςμιο χϊρτη τησ κρουαζιϋρασ. 

Η ςυςτηματικό και ςτοχευμϋνη προβολό των ελληνικών λιμανιών ςτισ διεθνεύσ εκθϋςεισ εύναι κρύςιμησ 
ςημαςύασ, καθώσ εκεύ λαμβϊνονται οι ςτρατηγικϋσ αποφϊςεισ για τα δρομολόγια, τισ νϋεσ προςεγγύςεισ και τισ 
επενδύςεισ των εταιρειών κρουαζιϋρασ. Η ενιαύα εθνικό παρουςύα μπορεύ να αναδεύξει το ςύνολο του ελληνικού 
λιμενικού δικτύου ωσ ϋνα πολυθεματικό και ςυμπληρωματικό προώόν, ενθαρρύνοντασ τη δημιουργύα νϋων 
δρομολογύων, τη γεωγραφικό διϊχυςη τησ κρουαζιϋρασ και την αποςυμφόρηςη κορεςμϋνων προοριςμών. 

Παρϊλληλα, η παρουςύα αυτό θα μπορούςε να ενιςχύςει ουςιαςτικϊ τη ςυνολικό προβολό και εξωςτρϋφεια τησ 
χώρασ ςε ςτρατηγικϋσ αγορϋσ υψηλόσ προςτιθϋμενησ αξύασ, όπωσ η Βόρεια Αμερικό και η Αςύα, όπου 
διαμορφώνονται οι μεςομακροπρόθεςμεσ αποφϊςεισ για τον ςχεδιαςμό δρομολογύων κρουαζιϋρασ. Ο 
κεντρικόσ ςυντονιςμόσ μιασ τϋτοιασ εθνικόσ προςπϊθειασ θα μπορούςε να αναληφθεύ εύτε από τον Ελληνικό 
Οργανιςμό Τουριςμού εύτε από την Ένωςη Λιμϋνων Ελλϊδοσ (Ε.ΛΙΜ.Ε) διαςφαλύζοντασ θεςμικό ςυνϋχεια, 
ενιαύο ςτρατηγικό αφόγημα και αποτελεςματικό εκπροςώπηςη του ςυνόλου των ελληνικών λιμανιών. 

Πιςτεύουμε ότι η εν λόγω δρϊςη θα ςυμβϊλει ςτην περαιτϋρω αναβϊθμιςη τησ εικόνασ τησ Ελλϊδασ ωσ 
κορυφαύου προοριςμού κρουαζιϋρασ, θα ςτηρύξει ιδιαύτερα τα μικρότερα ό περιφερειακϊ λιμϊνια που ςυχνϊ 
αδυνατούν να ςυμμετϋχουν αυτόνομα λόγω υψηλού κόςτουσ και θα δημιουργόςει ουςιαςτικό προςτιθϋμενη 
αξύα για τισ τοπικϋσ κοινωνύεσ των νηςιών μασ. 

Θα όταν για εμϊσ τιμό να ςυμμετϊςχουμε ςε τυχόν διαβούλευςη ό περαιτϋρω ςυζότηςη επύ τησ πρόταςησ 
αυτόσ, εφόςον το κρύνετε ςκόπιμο. 

Με εκτύμηςη, 
 

Ο Πρόεδροσ 
Δημοτικού Λιμενικού Ταμεύου Νότιασ Δωδεκανόςου 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

1. Υπουργεύο Τουριςμού - Γραφεύο Υπουργού  minister@mintour.gr 

2. Γενικό Γραμματεύα Τουριςτικόσ Πολιτικόσ & Ανϊπτυξησ  ggtpa@mintour.gr 

3. Ελληνικό Οργανιςμό Τουριςμού – Γραφεύο Προϋδρου gramproedrou@gnto.gr 

 grammateiagenikou@gnto.gr 

Κοινοπούηςη: 

ΕΛΙΜΕ – Ένωςη Λιμϋνων Ελλϊδοσ  elime@elime.gr 
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